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07.11.2017г. №16-09-081/2779 
  Территориальный  отдел Управления Роспотребнадзора  по Иркутской  области в городе Усть-Илимске и Усть-Илимском районе напоминает, что с 10 августа 2017 года деятельность организаций отдыха и оздоровления детей может осуществляться только при наличии санитарно-эпидемиологического заключения на деятельность  по организации отдыха детей и их оздоровления.
В связи с чем,  информирую  Вас о том, что при планировании  сроков подготовки и своевременного начала работы детских лагерей необходимо учитывать срок выдачи санитарно-эпидемиологического заключения, который может составлять не более 3 месяцев:

- в соответствии Приказа  Федеральной службы Роспотребнадзора от 19.07.2017г №224 срок проведения санитарно-эпидемиологических экспертиз по заявлению гражданина, ИП, юридического лица определяется в зависимости от вида и объема исследований конкретного  вида продукции, вида деятельности, работ, услуг и не может превышать двух месяцев;
- рассмотрение  Территориальным  отделом  Управления Роспотребнадзора  по Иркутской  области в городе Усть-Илимске и Усть-Илимском районе представленных заявителем  документов  для предоставления санитарно-эпидемиологического заключения осуществляется в срок, не превышающий тридцати календарных дней со дня получения заявления о выдаче санитарно-эпидемиологического заключения.
  Руководитель детского лагеря (юридическое лицо) подает заявление в ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии    в    Иркутской области» в г.Усть-Илимске и Усть-Илимском районе (бланки заявлений в ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии    в    Иркутской области» в г.Усть-Илимске и Усть-Илимском районе).    
ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии    в    Иркутской области» в г.Усть-Илимске и Усть-Илимском районе проводит экспертизу зданий, сооружений, помещений, оборудования и иного имущества, используемого  для осуществления деятельности по организации детей  и их оздоровления. Руководителю выдается Экспертное заключение  о соответствии/несоответствии  детского лагеря требованиям  санитарных правил и нормативов.
 После  получения экспертного заключения руководитель детского лагеря (юридическое лицо) направляет в Территориальный  отдел Управления Роспотребнадзора  по Иркутской  области в городе Усть-Илимске и Усть-Илимском районе заявление, к  которому прилагает Экспертное заключение с целью получения Санитарно-эпидемиологического заключения на бланке установленного образца.
В целях недопущения переноса сроков открытия детских лагерей в летнюю оздоровительную кампанию 2018года предлагаю:
- санитарно-эпидемиологическую экспертизу зданий, сооружений, помещений, оборудования и иного имущества, используемого  для осуществления деятельности по организации детей  и их оздоровления в оздоровительном учреждении с дневным пребыванием детей начинать не позднее февраля-марта 2018года;  в стационарной организации отдыха и оздоровления – не позднее марта-апреля 2018года; 
- сформировать графики подачи заявлений на проведение экспертизы и направить  в ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии    в    Иркутской области» в г.Усть-Илимске и Усть-Илимском районе не позднее 30 января 2018года.
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