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Информационное письмо «О подборе абитуриентов 
для поступления в Иркутский юридический институт (филиал) 
Университета прокуратуры Российской Федерации 
для обучения по целевым направлениям»

Уважаемые руководители!
Комитет образования Администрации города Усть-Илимска в соответствии с информационным письмом Усть-илимской межрайоной прокуратурой от 29.02.2024г. № Исорг-20250049-399-24/2035-20250049 информирует о том, что в 2024 году прокуратурой Иркутской области будет продолжена работа по подбору абитуриентов для поступления в Иркутский юридический институт (филиал) Университета прокуратуры Российской Федерации для обучения по целевым направлениям.
В соответствии с условиями приема для участия в конкурсе будут учитываться результаты ЕГЭ по русскому языку, истории и обществознанию.
Приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 11.10.2023 № 690 установлено минимальное количество баллов по общеобразовательным предметам, по которым проводится прием на обучение в ФГКОУВО «Университет прокуратуры Российской Федерации»: русский язык – 50 баллов, история – 50 баллов, обществознание – 60 баллов.
При приеме на обучение Иркутским юридическим институтом (филиалом) Университета прокуратуры Российской Федерации также будет проводиться дополнительное вступительное испытание по общеобразовательному предмету «Обществознание» (экзамен в письменной форме).
Федеральным законом от 24.06.2023 № 264-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» и определены категории лиц, имеющих право на прием на обучение по программам бакалавриата и специалитета за счет бюджетных средств, а также порядок приема на обучение в рамках отдельной квоты без проведения вступительных испытаний, по результатам ЕГЭ или по результатам вступительных испытаний, проводимых образовательной организацией высшего образования самостоятельно, по выбору указанных лиц.
Для участия в конкурсе допускаются кандидаты в абитуриенты, имеющие гражданство Российской Федерации, зарегистрированные по месту проживания на территории Иркутской области, имеющие образование не ниже среднего общего образования и получающие высшее образование впервые, обладающие отличной и хорошей общеобразовательной подготовкой, высокими моральными качествами, имеющие склонность к прокурорской деятельности и желание работать в органах прокуратуры Иркутской области, в том числе в районах не по месту жительства, способные по состоянию здоровья служить в органах прокуратуры.
Для участия в конкурсе необходимо представить в Усть-Илимскую межрайонную прокуратуру следующие документы:
1) заявление установленного образца;
2) копия паспорта (листы с фотографией и регистрацией по месту жительства);
3) копия документа, подтверждающего изменение фамилии, имени, отчества (если изменялись);
4) копия характеристики с последнего места учебы (обязательно наличие даты выдачи, подписи директора и гербовой печати);
5) табель успеваемости (с указанием оценок по предметам в 10 классе, а также за первое полугодие 11 класса, заверенный подписью директора и гербовой печатью);
6) автобиография в рукописной форме;
7) копии медицинских справок из наркологического и психоневрологического диспансеров;
8) копия медицинской справки формы 086/у (справка действительна в течение 6 месяцев и должна быть годна на сентябрь текущего года);
9) документы, подтверждающие особые права при приеме на обучение (при наличии);
10) копию удостоверения гражданина, подлежащего призыву на военную службу (с отметкой о годности к военной службе) для лиц мужского пола.
Если родители абитуриента лишены родительских прав, необходимо представить надлежаще заверенное решение суда, а в случае смерти - копию свидетельства о смерти.
Также могут представить копии документов, подтверждающих занятие призовых мест в олимпиадах по общеобразовательным предметам, благодарности за активную общественную работу в школе, участие в театральных кружках, КВН, спортивных соревнованиях и иных конкурсах (наиболее значимые достижения).
Документы для участия в конкурсе принимаются Усть-Илимской межрайонной прокуратурой до 15.05.2024. После чего, абитуриенты, представившие документы, будут приглашены в межрайонную прокуратуру для проведения собеседования.
Всю необходимую информацию об условиях приема, а также необходимых документах, можно получить в Усть-Илимской межрайонной прокуратуре, по адресу пр. Дружбы Народов, 84, каб.201.
Абитуриенты, представившие необходимый комплект документов для участия в конкурсе, будут приглашены в прокуратуру Иркутской области на психологическое тестирование, результаты которого в совокупности с результатами ЕГЭ и дополнительным испытанием по обществознанию будут учитываться при решении вопроса о выдаче направления на учебу. Для своевременного извещения абитуриента об этапах проведения конкурса и их результатах в заявлении необходимо указать все контактные телефоны (домашние, сотовые) как самого абитуриента, так и его родителей (с
обязательным указанием полного имении и отчества).
Сведения о результатах ЕГЭ по каждому предмету (история, обществознание, русский язык) абитуриенту необходимо сообщать в отдел кадров по телефону 8 (395-2) 25-31-28 в первые 2 дня после их публикации.
В последующем, до 02.07.2024 абитуриенты, успешно прошедшие психологическое обследование и набравшие наибольшее количество баллов по ЕГЭ, представляют в отдел кадров:
1) копию аттестата о среднем образовании;
2) характеристику с последнего места учебы, работы или военной службы (оригинал);
3) медицинскую справку формы 086/у (оригинал);
4) медицинские справки из наркологического и психоневрологического диспансеров (оригиналы);
5) 6 фотографий на матовой бумаге без уголка размером 3х4 см;
6) письменное согласие на обработку персональных данных в 2х экземплярах (по образцу).
Информация об условиях получения целевого направления (в том числе образцы заявления, письменного согласия на обработку персональных данных, порядок оформления автобиографии) также размещена на официальном сайте прокуратуры области в разделе «Кадровое обеспечение» - «Конкурс абитуриентов».
С правилами приема в Иркутский юридический институт (филиал) Университета прокуратуры Российской Федерации в 2024 году абитуриенты могут ознакомиться на сайте данного учебного заведения.
Учитывая вышеизложенное, прошу вас обеспечить доведение до сведения учащихся общеобразовательных учреждений указанной информации путем размещения на информационных стендах, официальных сайтах общеобразовательных организаций, а также на платформе «Дневник.ру» в разделе объявления.
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Председатель Комитета                                                                                О.Н. Кузнецова
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