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Уважаемые руководители! 

[bookmark: _GoBack]ГАУ ИО ЦОПМКиМКО проводит семинар по теме «Управление процессами организации и проведения самообследования школы».
К участию приглашаются руководители и заместители руководителей общеобразовательных учреждений.
Сроки проведения: с 13 марта 2023 года по 14 марта 2023 года.
Стоимость семинара составляет 1500 рублей.
Программа семинара направлена на совершенствование профессиональных компетенций слушателей в области организации аналитической работы руководителя образовательного учреждения.
В программе семинара:
- представление современной модели работы управленческой команды образовательного учреждения при подготовке отчета о результатах самообследования;
- рассмотрение основных этапов информационно-аналитической деятельности, обоснования подбора критериев и показателей;
- примеры анализа фрагментов отчетов о самообследовании с использованием чек-листов региональной методики.
Заявки принимаются в АИС «Учебный центр» (далее - АИС) до 27 февраля 2023 года. Для подачи заявки необходимо перейти по ссылке https://edu.coko38.ru/ и выполнить все пункты инструкции, которую вы можете скачать на странице входа в АИС.
Оплата за участие в семинаре производится до 06 марта 2023 года по договору публичной аферты, который будет размещен 27 февраля 2023 года в личном кабинете АИС после набора группы. Также вы получите уведомление на адрес электронной почты, указанный при регистрации в АИС. При оплате за обучение юридическим лицом необходимо сообщить об этом в течении 5 рабочих дней после получения письма для своевременного заключения договора об оказании платных образовательных услуг и оплаты.
По вопросам подачи заявки, оплаты и проведения онлайн-семинара обращаться по тел.: +73952500287 (вн. 259), по электронной почте: a.kulchenkova@coko38.ru 

Директор                                                                                                            Н.А. Ефременко
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