Информация о реализации Всероссийского проекта «Память Победы» 
на территории Иркутской области

[bookmark: _GoBack]Организатором Всероссийского проекта «Память Победы» (далее - Проект) является Уполномоченный при Президенте Российской Федерации по правам ребенка при поддержке и участии Всероссийского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ», Общероссийского общественного гражданско-патриотического движения «Бессмертный полк России» и Совета отцов при Уполномоченном при Президенте Российской Федерации по правам ребенка.
В целях реализации Проекта на территории Иркутской области создана региональная межведомственная рабочая группа под руководством Уполномоченного по правам ребенка в Иркутской области. В состав рабочей группы включены представители министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области, министерства по молодежной политике Иркутской области, министерства образования Иркутской области, Ассоциации председателей советов отцов Иркутской области, Иркутского регионального отделения Всероссийского общественного военно-патриотического движения «ЮНАРМИЯ». 
Члены рабочей группы:
- определяют участвующие в Проекте организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, образовательные организации, а также иные детские и молодежные организации, осуществляющие деятельность на территории Иркутской области, (далее - Организации);
- оказывают информационную и методическую помощь организациям, участвующим в реализации Проекта;
- подводят итоги участия детей и молодежи в Проекте на региональном уровне;
- осуществляют отбор трех региональных участников Проекта, проявивших наибольшую активность в целях направления информации в адрес Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по правам ребенка.

Цели и задачи Проекта:
1.	содействие гражданско-патриотическому воспитанию подрастающего поколения;
2.	привлечение внимания современных детей и молодежи к военно-историческому наследию страны, сохранение преемственности поколений;
3.	приобщение к исследовательской и поисковой деятельности детей и молодежи, в том числе детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
4.	содействие социализации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, повышение уровня их социальной активности; 
5.	приобретение детьми навыков работы с архивными материалами, информационными системами с целью поиска информации о своих родственниках или значимых для них героях - участниках Великой Отечественной войны, содействие развитию коммуникативных навыков детей данной категории при осуществлении поисковой работы.

Участники Проекта
К участию в реализации Проекта приглашаются дети и молодежь, в том числе дети-сироты и дети, оставшихся без попечения родителей, в возрасте от 10 до 17 лет (включительно).

Способы поиска информации и оформления результатов
В рамках участия в Проекте дети-участники при поддержке наставников (педагогических работников, воспитателей), осуществляют поиск своих родственников и (или) иных участников Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., используя поисковые механизмы, в том числе переговоры, интервьюирование и иные.
Результаты поиска информации об участниках Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. дети-участники оформляют в виде презентаций, сочинений с элементами повествования и рассуждения (не менее 2000 знаков с пробелами), видеороликов.

Возможные направления исследований участников:
-	поиск информации о родственнике-участнике Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. участника Проекта (на основании имеющихся данных);
-	исследование судьбы ребенка - участника Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.;
-	исследование судьбы героя, с именем которого связаны памятные места населенного пункта, в котором проживает участник Проекта (названия улиц, площадей и т.д.)

Сроки реализации Проекта на территории Иркутской области:
сентябрь 2020 –ноябрь 2020 гг.

Срок направления работ детьми-участниками: до 13 ноября 2020 года на адрес электронной почты: rebenok.irk@mail.ru

Итоги реализации Проекта:
Дети-участники проекта регионального этапа по результатам участия будут отмечены сертификатами Уполномоченного по правам ребенка в Иркутской области. 
Участники регионального этапа, проявившие наибольшую активность при реализации Проекта и добившиеся лучших результатов в поисковой деятельности, будут отмечены дипломами победителей. 
Информация об участниках, проявивших наибольшую активность, будет направлена Уполномоченным по правам ребенка в Иркутской области в адрес Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по правам ребенка.
