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ПОЛОЖЕНИЕ
о региональном конкурсе научных школьных работ                                                                                                
«Идеи и взгляды А.Ф. Кони и его роль в развитии современной правовой науки». Конкурс проводится в рамках празднования 180-летия со дня рождения А.Ф. Кони
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1. Организатор, организационный комитет, жюри и партнеры конкурса
Конкурс школьных научных работ «Идеи и взгляды А.Ф. Кони и его роль в развитии современной правовой науки» (далее Конкурс), посвящен  180-летнему юбилею А.Ф. Кони.
Организатором Конкурса является кафедра гуманитарных и информационных дисциплин Иркутского института (филиала) Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Всероссийский государственный университет юстиции» (РПА Минюста России) (далее: организатор).
Организатор формирует жюри конкурса.
Жюри конкурса (далее: жюри) формируется организатором из числа ученых, педагогов, профильных специалистов и (или) общественных деятелей.
Жюри осуществляет оценивание научных работ, представленных на конкурс, подводит итоги конкурса, дает рекомендации об опубликовании лучших научных работ, представленных на конкурс.

2. Цели конкурса
Целями конкурса являются:
· расширение знаний в области истории  государства и права России, направленных на духовно-нравственное и интеллектуальное развитие молодежи, воспитание в них гражданственности, патриотизма и уважения к закону;
· развитие научной и просветительской деятельности в области  истории  государства и права;
· повышение профессионального уровня обучающихся и их заинтересованности в формировании образовательно-правовой культуры;
· сохранение исторического и правового наследия  России;
· повышение престижа профессии юриста в России.

3. Участники конкурса
В конкурсе могут принимать школьники старших классов, обучающиеся в общеобразовательных учреждениях Иркутска и Иркутской области.
4. Требования к научным работам
Для участия в конкурсе принимаются научные работы (научные статьи и эссе), посвященные развитию и укреплению  российского государства и права, а также профессионально-юридической,  культурно-исторической  роли  А.Ф. Кони,  внесшего значительный вклад в подготовку и проведение реформ, развитие и укрепление правовых, организационных начал российского права и системы  государственного управления Российской империи.
Работа должна быть единолично выполнена автором (участником конкурса), соответствовать тематике конкурса, отвечать требованиям научности и оригинальности, правилам русского языка и требованиям к оформлению.
Один участник может представить только одну работу.
В работе должны быть указаны источники заимствования материала в виде подстрочных библиографических ссылок. Библиографические ссылки должны выполняться в соответствии с требованиями государственных стандартов.
Работы, в которых выявлены неправомерные заимствования, снимаются с рассмотрения.
Объем работы не более 10 печатных страниц (включая титульный лист).
Работа должна содержать титульный лист и основную часть.
Оглавление работы не составляется. Библиографический список в конце работы не приводится. Приложения к работе не допускаются. Представление на конкурс макетов и натурных экспонатов не предусматривается.
Все графические материалы (при наличии) должны быть размещены в основной части работы.
Работа должна быть выполнена аккуратно и грамотно, без опечаток, орфографических, пунктуационных, синтаксических и стилистических ошибок.
Требования к оформлению работы:
· формат листа — А4, ориентация листа — книжная;
· размеры полей: правое — 15 мм, левое — 30 мм, верхнее и нижнее — по 20 мм;
· абзацный отступ — 1,25 см;
· цвет шрифта — черный, гарнитура — Times New Roman, текст исполняется шрифтом 14-го кегля с межстрочным интервалом 1,5 (подстрочных ссылках и примечаниях допускается уменьшение размера шрифта до 10-го кегля и размера межстрочного интервала до 1,0);
· допускаются черно-белые и цветные графические материалы (рисунки, диаграммы и т.д.), которые должны быть пронумерованы арабскими цифрами и подписаны;
· разрешается использовать компьютерные возможности акцентирования внимания на определенных терминах, формулах, применяя шрифты разной гарнитуры, разрядку или курсив;
· все страницы (кроме титульного листа, считающегося первым в нумерации) нумеруются арабскими цифрами по порядку внизу листа, номер центрируется, работа имеет сквозную нумерацию.
На титульном листе работы должны быть указаны:
· полное и сокращенное (при наличии) наименования образовательной организации, в которой (котором) выполнена работа, ее (его) контактные данные для связи (почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты);
· наименование конкурса;
· вид работы (научная статья или эссе);
· тема работы;
· фамилия, имя, отчество участника конкурса, его статус, контактные данные для связи (адрес места жительства, почтовый адрес, контактный телефон, адрес электронной почты). 
5. Порядок и сроки представления работ
Работы представляются на конкурс с 5 февраля 2024 года по 5 апреля 2024 года на электронную почту: maksimov-i-b@yandex.ru
Представляя работу на конкурс, участник конкурса:
· безоговорочно соглашается с условиями конкурса, изложенными в настоящем Положении;
· подтверждает, что соответствует требованиям к участникам конкурса, предусмотренным разделом 3 настоящего Положения;
· дает согласие организатору, и жюри конкурса осуществлять обработку своих персональных данных в целях проведения конкурса и объявления его результатов;
· дает согласие на опубликование представленной работы (в случае, если жюри рекомендует научную работу к опубликованию) на безвозмездных началах на условиях, установленных редакцией соответствующего научного журнала, а при необходимости приведения научной работы в соответствие с требованиями соответствующего научного журнала – обязуется надлежащим образом выполнить такие требования, в том числе (при необходимости) заключить лицензионный договор.
Организатор и жюри не принимают на себя обязательств по рецензированию научных работ и переписке с участниками конкурса в связи с проведением конкурса, в том числе по поводу оценивания научных работ и определения победителей.

6. Оценивание работ и награждение участников
Жюри оценивает научные работы, представленные на конкурс, на соответствие требованиям, предусмотренным разделом 4 настоящего Положения, и отбирает лучшие работы.
По решению жюри работы могут быть:
· переданы на экспертное заключение привлеченным лицам;
· проверены программно-аппаратными средствами на наличие и объем заимствований в системе Антиплагиат. Участники, допустившие некорректное заимствование текста, исключаются из рассмотрения.
Победителями конкурса признаются  участники, занявшие первое, второе и третье места.
Жюри определяет:
· одного участника, занявшего первое место;
· двух участников, занявших второе место;
· трех участников, занявших третье место.
При необходимости жюри может принять иное решение о распределении мест, в том числе не присуждать места, присудить их в большем или меньшем количестве, чем указано выше.
Победителям вручаются дипломы.
Остальным участникам конкурса вручаются поощрительные дипломы.
 Жюри может рекомендовать отдельные научные работы к опубликованию в научных журналах.
 Объявление итогов конкурса и награждение участников конкурса производятся в середине апреля 2024 года.


