Состоялась приемка лагерей с дневным пребыванием детей на базе общеобразовательных учреждений
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25 и 26 мая 2023 года прошла приемка лагерей с дневным пребыванием детей на базе общеобразовательных учреждений.  В этом году в Усть-Илимске будут организованы пришкольные площадки в 10 общеобразовательных учреждениях. И в стационарном лагере МАУ «Лагерь отдыха и оздоровления «Лосенок».

Согласно утвержденному графику, прошла приемка в эксплуатацию лагерей: ЛДП «Летний» при МБОУ «СОШ № 1», ЛДП «Мечта» при МАОУ «СОШ № 7 имени Пичуева Л.П.», ЛДП «Росинка» при МБОУ «СОШ № 8 имени Бусыгина М.И.», ЛДП «Солнышко» при ГОКУ СКШ г. Усть-Илимска, ЛДП «Березовая роща» при МАОУ СОШ № 9, ЛДП «Алые паруса» при МАОУ «СОШ № 11», ЛДП «Солнечный» при МАОУ «СОШ № 12» им. Семенова В.Н., ЛДП «Сибирячок» при МАОУ «СОШ № 14», ЛДП «Радуга» при МБОУ «СОШ № 15», ЛДП «Лето» при МБОУ «СОШ № 17».
До начала оздоровительного сезона каждое учреждение провело подготовку: осуществило акарицидную обработку на прилегающих территориях, а также дератизацию, дезинсекцию, были организованы текущие ремонты в помещениях лагерей дневного пребывания. 
Как подготовились учреждения летнего отдыха к приему детей – оценивает муниципальная межведомственная комиссия по вопросам организации отдыха и оздоровления детей в каникулярное время. В ее состав входят сотрудники полиции, Росгвардии, МЧС, медицинские работники, представители Комитета образования и другие. Члены межведомственной комиссии осмотрели классы, столовые, медицинские кабинеты, пропускные пункты и т.д. Особое внимание было уделено противопожарной безопасности и организации охраны на территории пришкольных площадок. Ранее все лагеря с дневным пребыванием получи положительные санитарно-эпидемиологические заключения. 
В детских лагерях организуют отряды с учетом возрастных особенностей и интересов ребят. Каждое учреждение разработало программу отдыха и оздоровления, чтобы юные усть - илимцы провели время весело, интересно и с пользой. По результатам проведения экспертизы программ на региональный уровень были отправлены три программы профильных смен. Программа профориентационного направления ЛДП МАОУ «СОШ № 7 имени Пичуева Л.П.» - «Чемодан профессий»; программа экологического направления ЛДП МБОУ «СОШ № 15» - «Экологическая лаборатория или путешествие на воздушных шарах»; программа стационарного лагеря «Лосенок» гражданско-патриотического направления - «Путешествие в 3D». Программы ЛДП МАОУ «СОШ № 7 имени Пичуева Л.П.» и ЛДП МБОУ «СОШ № 15» попали в реестр лучших программ отдыха детей и их оздоровления Иркутской области. 
Также на пришкольных площадках ребята будут питаться два раза в день. Меню разработано с учетом всех требований к организации питания детей. 
Замечаний, препятствующих функционированию лагерей, не выявлено. Пришкольные площадки в Усть-Иимске будут работать со 2 июня по 23 июня 2023 года включительно. Приемка МАУ «Лагерь отдыха и оздоровления «Лосенок» состоится 9 июня. Этот лагерь нынешним летом начнет свою работу с 20 июня до 25 августа 2023 года включительно. 





