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Информационное письмо «Об участии во 
втором сезоне конкурса для родительских комитетов»

Уважаемые руководители!
Комитет образования Администрации города Усть-Илимска информирует о том, что Российское общество «Знание» при поддержке Министерства просвещения РФ открыло официальный прием заявок на второй сезон конкурса инициатив родительских сообществ.
В 2025 году планируется наградить в 4 раза больше родительских комитетов, на реализацию их инициатив выделят порядка 700 миллионов рублей. Заявку можно подать на сайте Знание.Родители до 11 марта 2025 года.
По итогам первого конкурса свои проекты по развитию воспитательного пространства подали 5003 школы из 89 регионов России. Победителями стали 200 родительских комитетов из 78 регионов страны, они получили порядка 160 миллионов рублей на реализацию своих инициатив.
Во втором сезоне ключевые этапы конкурса останутся без изменений, однако увеличатся их сроки. Прием заявок на конкурс в этот раз будет идти два с половиной месяца и завершится 11 марта 2025 года. Так родительские комитеты смогут более качественно проработать заявки и увеличить свои шансы на победу в конкурсе. Кроме того, Российское общество «Знание» проведет серию обучающих семинаров по разработке проектов и составлению смет для родителей из каждого региона России. На платформе Знание.Академия уже сейчас доступен образовательный онлайн-курс «Родители и система воспитания: формируем будущее вместе». Он поможет родителям, членам родительских комитетов и школьным наставникам подробнее разобраться в особенностях возрастной психологии, роли родительских сообществ и родительских комитетов в воспитании детей.
В новом сезоне конкурса сохранятся тематические направления, в рамках которых родительским комитетам предстоит разработать проекты, а именно: гражданское, патриотическое, духовно-нравственное, физическое, трудовое, экологическое, эстетическое воспитание и научное познание. На этапе оценки заявки рассмотрят региональные родительские комитеты, а также федеральные эксперты. 
	Просим довести информацию до заинтересованных лиц и принять участие в конкурсе.
	С целью обратной связи на уровне муниципалитета заполнять таблицу, перейдя по ссылке: https://docs.google.com/spreadsheets/d/1boPzL7JgqI-Pbs_goEPydg4fmczqXNVdhJdG8CyvY9I/edit?usp=sharing
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